

向上向善的榜样 温暖成大的楷模

成都大学2020年度新闻人物

2020年，是极不平凡的一年，成都大学坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，一手抓疫情防控，一手抓改革发展，在危机中育先机，于变局中开新局。这一年，成大人朝乾夕惕，用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。这一年，成大新闻人继续坚持正确政治方向、舆论导向、新闻志向和工作取向，深入一线关注师生、倾听师生、记录师生，用一篇篇新闻报道讲述成大好故事，传播成大好声音。多篇报道崇德向善，其人其事打动人心，向上向善的价值导向温暖人心，弘扬社会主义核心价值观，被国内外各大媒体广泛刊载，凝聚起强大的正能量。

步履铿锵 在奉献中前行

凡人善举，温暖成大。获评年度新闻人物的成大人蕴含着向上向善的力量，彰显了平凡中的伟大。他们有的勇敢逆行，勇于担当；有的胸怀理想、执着奋斗；有的忠于职守、爱岗敬业；有的刻苦钻研、勇攀高峰；有的朴实真诚、善良坚韧；有的乐于奉献、服务社会。获奖师生和团队在平凡岗位上，兢兢业业工作学习，创造了卓越成绩，是广大师生学习的榜样。在获评者的新闻故事中，能深切地感受到让人动容、促人上进的品格。他们的事迹和品格，闪耀着成大人自爱、修身、自尊、自强精神的耀眼光芒。

获评年度新闻人物的得到社会媒体和校园媒体高度关注和报道，赢得广大师生及社会关注和点赞。他们是身边的榜样，传播的是向上向善的正能量。我们为这些事迹而感动，也为他们而骄傲。

真善美是培育和践行社会主义核心价值观的必要要求。年度新闻人物是真善美的承载者和传扬者。他们是我们身边看得见、摸得着的榜样，给予我和学生极大的鼓励，他们把自己的精神带给周围的人，感染周围的人。透视他们的善举，可以看到人性的光辉。乐观面对世事，敢于直面挫折，获评年度新闻人物呈现积极向上的精神状态，这是一个人面对工作、学习和生活的必要的精神品质，这对于我们推动发展，奋勇争先无疑起到了极好的示范作用。

当前，市委市政府着眼城市发展需要、建设教育强市作出的重大决策部署，支持成都大学高水平建设高质量发展。学校面临难得历史机遇，在这跨越发展、迈上新台阶的重要时间节点，尤其需要发挥模范和榜样的力量，鼓舞精神。年度新闻人物带给大家无尽的正能量，激励我们更加积极向上，关爱他人，勤勉工作，热爱生活。在建设特色鲜明、国内一流的的应用型城市大学的征程中，全校师生更应该步履铿锵，在奉献中前行。



2019年3月，成都大学附属医院



白衣勇士群像：成大附院援鄂医疗队

共赴国殇的生动故事。2月2日，大年初九，成大附院第一批援鄂医疗队20名队员启程赴汉，接管危重症救治定点医院——武汉大学人民医院东院区9楼六病区工作，至撤离时，累计管理危重患者1439人次，康复出院及转院52人。他们与江城武汉共度了59天。2月13日，成大附院第二批援鄂医疗队25人接力出发，在危重症救治定点医院——武汉协和医院肿瘤中心9楼和10楼两个病区开展工作，在武汉度过35天。他们白衣执甲，紧急驰援；他们与死神交锋，与病毒抗争；他们坚守“生命至上，举国同心，舍生忘死，尊重科学，命运与共”的抗疫精神，展现成大人的担当。

给援鄂医疗队的颁奖词是：

白衣执甲，不畏艰险逆行出征；跨越千里，舍生忘死驰援江城。与病毒巧妙周旋，为患者带去生的希望；与死神奋力抗争，为胜利的歌声响彻云霄。那一夜，你们舍小家，只为千家万户能团圆。

科技抗疫先锋：肉制品加工实验室

2月初，成都大学四川肉类产业研究院/肉类加工四川省重点实验室正式发布了《肉制品生产加工企业新型冠状病毒防疫卫生安全防控指南（第一版）》。《指南》作为新冠肺炎疫情暴发以来农产品加工食品产业领域发布的第一个指导性技术文件，由国内肉类协会与成都大学农产品加工专家团队合作，以《指南》为基础推出了面向全国的《畜禽屠宰加工企业新型冠状病毒防控指南》，并在此后不久又根据疫情进展和经验积累，推出了《指南》第二版和动漫版，成都大学的“四川造”《指南》走出四川走向全国。

向全国的《畜禽屠宰加工企业新型冠状病毒防控指南》，并在此后不久又根据疫情进展和经验积累，推出了《指南》第二版和动漫版，成都大学的“四川造”《指南》走出四川走向全国。

给肉制品加工实验室的颁奖词是：埋头苦干，在实验室里吹响抗疫的号角；砥志研思，为千万企业洒下复工复产的“春雨”。你们以科技保障食品安全，用《指南》传播四川声音，为人民谋幸福，为国家求发展。

疫情下的成大志愿者：沈建

为抗击新冠疫情贡献自己的一份力量，作为志愿者的成都大学旅游与文化产业学院旅游管理专业大二学生的沈建，从1月21日上月以来，他没有停下来休息过一天，“没关系，让我来”是他当上志愿者每天说的最多的一句话。沈建的老家位于凉山彝族自治州冕宁县若水镇的大山深处，每天要挨家挨户敲响每一户居民的家门，一天上百次，负责登记1

月8日以后从外地返乡的人员，要为来访村民测量体温、要在服务范围内宣传国家、省市下达的防疫内容、要做好村民每天健康状况的统计，甚至需要为居家隔离家庭代购物资等。“和疫情防控一线的医务人员相比，我们的志愿者工作可以说微乎其微，我不怕麻烦，只想贡献自己的一丝绵薄之力。抗击疫情人人有责，我相信我们一定能打赢这场疫情防控阻击战！”沈建说。他以一抹鲜亮的“志

2020年四川省教书育人名师：陈大伟

十年磨一剑，陈大伟老师“教师职业道德”课程建设上深耕细作。他常说教师“要爱工作，认识教师工作的意义和价值”；他相信“没有不愿意学的学生，也没有教不好的学生”；

一家一流本科课

程”，他本人获评2020年四川省教书育人名师。他常说教师“要爱工作，认识教师工作的意义和价值”；他相信“没有不愿意学的学生，也没有教不好的学生”；

这是“我们家”的宿管阿姨：郭俊霞

从3月15日开始，宿舍楼3栋栋长郭俊霞和其他六位工作人员，将整栋楼337间

宿舍逐一打扫，帮学生们收回晾晒衣物、清理易腐坏的食品。她们说，虽然还没接到开学通知，但要把宿舍“打扫得干干净净的，等孩子们回家。”她还帮同学们寄送重要物品、包裹等。宿舍群里的学生们点赞“神仙阿姨”，都要给她当

扶贫的“五心”先生：孙付春

2018年7月，孙付春参加成都市简阳市新市街道石家庄驻村帮扶工作，便“安心”于基层扶贫，“虚心”向民，“细心”发掘农产品经济价值，“精心”谋划产业发展，“匠心”推进各项帮扶措施落实，他时刻用“五心级”扶贫工作标准要求自己。在简阳市驻村帮扶两年的时间里，他在产业发展、基础设施建设、民生保障、

他是教师教育的“桥梁专家”。

给陈大伟的颁奖词是：师者仁心，香远益清，你用心做教育；桃李不言，下自成蹊，你用爱育学生。你是教师教育的“桥梁专家”，也是教师幸福的问路之人。

女儿”。

给郭俊霞的颁奖词是：一双巧手，造就337间宿舍的纤尘不染；一颗真心，收获无数成大学生的不绝赞声。您是宿舍的守护者，是“我们家”的“神仙阿姨”，用勤劳的汗水，为学生带来舒适生活。

教育、医疗等方面，做了许许多多、实实在在的好事实事。人民日报客户端、中国网、国际在线、凤凰网等媒体相继转发报道他的先进事迹。

给孙付春的颁奖词是：私家车开启扶贫的大门，雷公笋生出致富的大道，您用教书之道扶贫。用心创新；您以善良天性待人，亲和温暖。您是说一口地道四川话的江苏人，也是百姓心系的村里人。

“第一批入朝志愿军”：莫若健

“我最担心的就是我们年轻的一代，把这段历史忘了……这么一场伟大的战争，这么多烈士牺牲。如果忘了的话，不应该！”10月26日，我校退休教师莫若健在央视新闻客户端发布的《抗美援朝70周年特辑》中铿锵有力地说。他是第一批入朝志愿军，从参战开始，他从未与家里联系过，汉城解放后，借由担架队同志

回国契机，用纸烟盒写了一封家书，拜托代为寄送。他曾说“抗美援朝是我最大的精神财富”。

给莫若健的颁奖词是：

用血肉之躯担起卫国的重担，用烟盒家书寄托千里的思念。如今山河无恙，国富民强，您对年轻一代的谆谆教诲，将深深印在成大学子心上。

登上央视的第二位成大人：樊英杰

日，中央电视台社会与法频道（CCTV-12）《法律讲堂》（文史版）栏目连续两天播出由马克思主义学院樊英杰副教授主讲的《兰陵长公主之死》。她还参与策划、录制了栏目组的大型系列节目《善治之道》。樊英杰成为登上央视的第二位成大人。樊英杰毕业于四川大学，先后获得法学学士、国际法硕土及法

律史学博士学位，主要研究方向为中国法制史、地方制度史与基层社会治理。

给樊英杰的颁奖词是：

以史说法，解惑于天下；潜精研思，桃李育满园。理想指引，笃定前行。樊英前，用专业知识讲好中国故事；生活中，用真心坚守追逐人生哲学。

悬崖边自主发电上网课的彝族少年：甲古小华

疫情期间，为了上网课，居住在凉山彝族自治州长板桥村的甲古小华克服没有通电的困难，用几根木头和编织袋，在信号最好

的山坡上搭起一间“悬崖自习室”。靠一套旧的小型水力发电装置，截溪蓄水发电，接线到坡顶供上网，最终顺利完成了长达五个月的网课。

“硬核”“少年有为，自立自强”“中国好少年”……半月谈、新华社、人民

网等媒体纷纷报道，彝族少年甲古小华赢得了多方点赞。

给甲古小华的颁奖词是：

生活多困顿，吾辈当自强。悬崖边筑起自习室，困境中成就好儿郎。你用知识与双手，克服前行的障碍，点亮人生的灯塔。将深深印在成大学子心上。

带上老伴回九寨抗“疫”的援藏干部：龙云淑

护理部主任龙云淑踏上了援藏九寨的旅程，她说，“这是临近退休，做的最有意义的一件事。”2020年1月25日，作为九寨沟县人民医院党总支副书记、院长的龙云淑，辞别母亲带上老伴，赶回九寨，立即投入到疫情防控工作中。虽临近退休，她依然坚守一线，为九寨医疗做出了重要贡献，实施健康扶贫“一站式服务”，全

力构建科学医疗服务网络；提升健康扶贫“专业技术”，全力开展精准医疗救治；注重科学推动“管理+模式”，全力提升医院对外形象；建立综合型区域医疗卫生中心，建成覆盖县域、快速反应的立体急诊急救和县乡村一体化管理的医共体网络；带好一支以管理人才为塔尖、专科医师为主体、全科医师为塔基的卫生人才

队伍；打造九寨沟县医疗卫生人才培训基地……她以饱满的热情、昂扬的斗志指导、组织、协调工作，鼓舞与关心着身边的职工，用自己的专业和敬业，呵护着九寨沟的健康与安宁。

给龙云淑的颁奖词是：

本应功成身退，却心系九寨，无惧艰险，夫妻同心护藏区安宁。医者仁心，大医精诚；坚守一线，博施济众。缘起于“三八九寨”，爱显于援藏之行。